

«Вторая волна» коронавируса накрывает страны Азии

Эпидемиологи выражают обеспокоенность развитием ситуации в странах Азии, где наблюдается вспышка «второй волны» коронавируса.

Последние тенденции указывают на то, что принимаемые меры могут лишь временно сдерживать пандемию и правительствам необходимо готовиться к повторным вспышкам вируса до тех пор, пока не будет проведена вакцинация.

Согласно данным Университета Дж.Хопкинса, по состоянию на 28 июля количество инфицированных в странах Азии достигло 1,8 миллионов человек (прирост 54 тысяч), зафиксированы 41 тысяч летальных исходов.

За последние сутки в Гонконге было выявлено 145 новых случаев заражения и 2 летальных исхода. Примечательно, что с начала эпидемии в Гонконге всего выявили 3 тысячи случаев заражения, половина из них пришлось на конец июля.

Материковый Китай также сталкивается с самым большим увеличением числа случаев за последние месяцы. Зарегистрировано 61 новых инфицированных за сутки – самый высокий прирост с апреля.

Резко ухудшилась ситуация во Вьетнаме, где ранее почти не наблюдалось заражений. Специалисты Ханойского университета общественного здравоохранения утверждают, что начало «второй волны» связано с появлением мутировавшего штамма вируса.

В Японии, которую раньше ставили в пример благодаря успешным мерам по борьбе с вирусом, наблюдается всплеск заболевания. Из-за роста случаев заражения (за последние два дня были выявлены более 266 больных) власти обратились к жителям столицы с призывом соблюдать карантинные меры.

Число инфицированных в Индонезии за последнюю неделю превысило отметку 100 тысяч, а в Австралии ежедневный прирост составляет от 180 до 200 человек.

Обращая внимание на повторный всплеск болезни в азиатских странах, издание Bloomberg отмечает, что скрытые источники инфекции циркулировали по региону в течение некоторого времени. После снятия ограничений, восстановления авиарейсов и открытия ресторанов, торговых центров и отказа большинства жителей от масок инфекция вновь стала активно передаваться, что привело к появлению «второй волны» пандемии.

Учёные Института Уэлесли (Канада) отмечают, что раньше большинство стран уделяли пристальное внимание контролю границ. Однако теперь в условиях вторичной вспышки заражения властям надо перенаправить ресурсы на поддержку системы здравоохранения внутри стран.

По данным газеты South China Morning Post, тревогу вызывает то, что проявления коронавируса у новозараженных людей в Китае отличаются от инфекции во время первоначальной вспышки. Симптомы коронавируса появляются у пациентов в провинциях Цзилинь и Хэйлунцзян намного позже, поэтому они гораздо дольше разносят инфекцию среди окружающих.

Агентство Reuters также отмечает, что заметным отличием изменений инфекции является тот факт, что у пациентов с коронавирусом на северо-востоке Китая наблюдается повреждение лишь лёгких, в то время как заболевшие в Ухане страдали от «мультиорганных проблем» с сердцем, почками и кишечником.

На экономические последствия указывают японские аналитики центра Nomura, которые убеждены, что «вторая волна» приведет к торможению процессов восстановления экономики.

Эксперты консалтинговой компании Money Management International (США) считают, что независимо от того, как будет развиваться эпидемиологическая ситуация, в 2020 году возвращение к докоронавирусным экономическим трендам представляется маловероятным. Уже можно заметить «тревожные сигналы» того, что экономика многих стран вновь «пошла вниз» даже без введения жёсткого карантина.

В июле за пособиями по безработице в Индонезии обратились более 1,6 миллионов граждан, тогда как в мае этот показатель не превышал 0,9 миллиона. Перед началом пандемии за пособием ежемесячно обращались не более 0,5 миллиона индонезийцев.

В этих условиях издание Bloomberg подчеркивает, что без эффективной и массовой вакцинации, вероятно, правительства большинство стран останутся в безвыходном состоянии. Они будут вынуждены вводить карантинные меры, повторное снятие которых будет приводить к новым неконтролируемым заражениям.

В Университете Гонконга считают, что единственно эффективный способ остановить локальные вспышки – это строгое соблюдение социального дистанцирования даже при ослаблении ограничительных мер. Именно игнорирование этих требований на бытовом уровне является основной причиной «второй волны».

В этой связи правительства попавших под «вторую волну» пандемии стран Азии возвращают ограничительные меры, от принятия которых они ранее воздерживались.

С 29 июля власти Гонконга ввели ограничительные меры: 1) жители обязаны носить маски во всех публичных местах; 2) ресторанам и закусочным разрешено работать лишь на вынос; 3) прекратят работу плавательные бассейны, спортивные залы и развлекательные учреждения; 4) запрещено собираться группами из более двух человек.

Правительство Австралии закрыло административные границы штата Виктория, где выявлена «вторая волна» вируса. Полиция и военные патрулируют пограничные переходы, контролируют границу с остальными австралийскими штатами с использованием беспилотников.

Между тем во многих странах понимают, что меры, принятые в период «первой волны» инфекции, теперь не срабатывают и ведут поиск стратегий и тактик для сдерживания «второй волны».

Так, Китай применил новый подход, воздержавшись от полной изоляции целых провинций, как это было сделано в период «первой волны» вируса. Поручено провинциальным властям через «точечный контроль» блокировать исключительно те жилые районы, где зафиксирована вспышка инфекции. Жители этих районов полностью проходят бесплатное тестирование на вирусы.

Пекин использует созданную в начальной стадии пандемии платформу цифрового отслеживания контактов больных для анализа динамики распространения коронавируса. Всё больше задействуются услуги добровольцев из молодёжных организаций.

Основное внимание во время «второй волны» уделяется способности длительного поддержания системы здравоохранения в «мобилизованном» состоянии. Созданный в последнее время потенциал медицинских учреждений должен обеспечивать оперативное реагирование на все случаи заражения.

В целом, как считают эксперты, «вторая волна» коронавируса является напоминанием того, что до окончания пандемии ещё очень далеко. В условиях отсутствия эффективной вакцины от COVID-19 вспышка инфекции будет иметь циклический характер. С учетом этого, правительствам необходимо умело чередовать периоды введения ограничений во время очередной волны и возвращения к обычной жизни на ее спаде.

Аброр Мадимаров,

**ведущий научный сотрудник ИСМИ
при Президенте Республики Узбекистан**

Источник